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  Ata da 04ª Sessão Legislativa Ordinária do 3º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

 

 

 Aos seis dias do mês de março de dois mil e vinte e três às dez horas, deu-se início a quarta 

Sessão Ordinária do 3º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da Câmara Municipal de Porto 

Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador Renan Márcio de Jesus Silva 

que desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador Cláudio para que fizesse a Oração. O Presidente 

deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação as ata das Sessões anteriores. Ata da 03ª 

Sessão Ordinária do Terceiro Período Legislativo Ordinário da Sétima Legislatura da Câmara 

Municipal de Porto Real, realizada no dia primeiro de março de dois mil e vinte e três, e comunicou 

que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será dispensada a leitura da ata 

uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em Discussão a referida ata, não 

havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Ata 

da 03ª Sessão Ordinária do Terceiro Período Legislativo Ordinário da Câmara Municipal de Porto Real 

foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário que fizesse a leitura da 

Indicação nº 0004/2023 de 12 de Janeiro de 2023 – Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – Reforma 

do Cemitério Municipal, Instalação de Iluminação, Pavimentação da Única Via de Acesso ao Local 

e Construção de Capela. O Segundo Secretário leu a Indicação. Terminada a leitura o Presidente 

colocou em Discussão a referida Indicação. O vereador Renan Márcio passou a Presidência para o 

vereador Ronário para que pudesse fazer sua justificativa. O vereador Ronário assumiu a Presidência e 

passou a palavra para o autor que falou que todos sabiam da rua da capela que liga ao cemitério municipal 

foi feita algumas melhorias e paliativos por várias vezes através de ofício da Casa e mais uma vez levou 

como indicação, falou que era um período difícil de luto e que a população sofria há anos com isso. O 

Presidente passou a palavra para o vereador Cláudio que desejou a todos um bom dia e falou que não 

seria possível essa reforma, pois foram várias indicações e continuava do mesmo jeito, falou que 

infelizmente era uma pouca vergonha da cidade nesse momento triste, perguntou se o cemitério, hoje, 

estava registrado na prefeitura de Porto Real, pois ficou sabendo que o cemitério estava numa 

propriedade particular e isso se tornava investimentos difíceis dentro da lei de ser feito, falou que não 

via solução do executivo de olhar com carinho e resolver isso, sugeriu resolver a questão de legalização, 

caso contrário sugeriu darem o primeiro passo, pediu posicionamento do executivo. O Presidente passou 

a palavra para o vereador Fábio Maia que parabenizou o autor e falou que ano passado indicou melhorias 

para o cemitério e pouco foi feito lá e que ainda devia o fornecedor. O Presidente passou a palavra para 

o vereador Carlinhos que desejou a todos um bom dia e parabenizou o autor, falou que fez ano passado, 

falou da questão burocrática e falou que achava ser área particular (áudio ruim do vereador Carlinhos); 

sugeriu construção de capela e que no cemitério estava escorregadio e perigoso. O Presidente passou a 

palavra para o autor que agradeceu os comentários, aceitou a sugestão do vereador Cláudio e convidou 

todos os vereadores para serem co-autores. O Presidente passou a palavra para o vereador Elias Vargas 

que desejou a todos um bom dia e parabenizou o autor, se lembrou que no começo do mandato ele já 
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havia levantado uma questão a respeito da documentação do cemitério, falou que aquilo vai gerar 

problema futuro, pois entrava governo e saia governo e nada se resolvia, falou que aquele cemitério não 

era da cidade e sim do grupo que comandava a Coca-Cola, falou que enquanto os mais idosos que tinham 

respeito pela cidade e que tinham mais história, vínculo ficaram bilionários na cidade, pois eram donos 

de quase oitenta por cento do território municipal, imaginou se eles falecessem e seus filhos e netos 

iriam concordar com aquela parte do município ou reintegração de posse pedindo para tirar todo mundo 

que estava sepultado, falou que ia gerar um transtorno não só para a prefeitura quanto para várias pessoas 

que tinham um ente sepultado, falou que já sugeriu mandar uma mensagem de lei dando essa sugestão 

para o governo para desapropriar essa área enquanto era tempo, caso contrário a cidade ficaria sem 

cemitério; ficou indignado de não ter havido nem uma doação do local e que de repente faltava iniciativa 

do governo em falar, pediu regularização ou pedido de reforma. O Presidente passou a palavra para o 

vereador Cláudio que falou que desapropriar o cemitério tinha que pensar no futuro, que tinha que ser 

uma área para o futuro e não só o cemitério, mas numa área pensando no futuro. Não havendo 

necessidade de colocar em Votação, a Indicação nº 0004/2023 de 12 de Janeiro de 2023 – Vereador 

Renan Márcio de Jesus Silva com Co-Autoria dos Demais Vereadores – Reforma do Cemitério 

Municipal, Instalação de Iluminação, Pavimentação da Única Via de Acesso ao Local e Construção 

de Capela com a Sugestão do Vereador Cláudio foi aprovada por unanimidade. O vereador Renan 

Márcio reassumiu a Presidência. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário que fizesse a leitura da 

Indicação nº 0014/2023 de 25 de Janeiro de 2023 – Vereador Fábio Nunes Maia – Implantar o 

Programa de Diagnóstico e Tratamento de Estudantes da Educação Básica com Dislexia e 

Transtorno do Déficit de Atenção com Hiperatividade (TDAH). O autor pediu ao Presidente para retirar 

a indicação da pauta. O Presidente assim o fez. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário que fizesse 

a leitura da Indicação nº 0018/2023 de 09 de Fevereiro de 2023 – Vereador Carlos Antonio de Lima – 

A Retomada da Obra de Construção da Quadra Poliesportiva do Bairro Parque Mariana. O Segundo 

Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O 

Presidente passou a palavra para o autor que leu a justificativa anexada á ata; falou que numa visita ao 

bairro os moradores lhe perguntaram o motivo da obra estar paralisada e que estava praticamente 

finalizada, faltando pintura e iluminação pública; pediu a retomada da obra da quadra. Não havendo 

mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A 

Indicação nº 0018/2023 de 09 de Fevereiro de 2023 – Vereador Carlos Antonio de Lima – A Retomada 

da Obra de Construção da Quadra Poliesportiva do Bairro Parque Mariana foi aprovada por 

unanimidade. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº 

0022/2023 de 15 de Fevereiro de 2023 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Solicita a Realização de 

Agendamento de Consultas Médicas com Especialistas nas Próprias Unidades da Saúde Originárias 

da Recomendação ou Requerimento. O Segundo Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o 

Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que 

falou da dificuldade de ônibus na cidade, falou que isso poderia ser feito diretamente no próprio PSF, 

pediu para pouparem a população e falou da dificuldade que era para alguns moradores de bairros 

distantes, pediu agilidade no atendimento á população e facilidade para a mesma; falou que isso ia ajudar 

até mesmo quem marcava consultas. O Presidente passou a palavra para o vereador Carlinhos que 

parabenizou o autor e falou que entrava governo e saia governo e o sistema era o mesmo e que estava 

na hora de mudar, falou que era injusto o que a população estava passando se deslocando para vários 

lugares para tentar uma vaga no exame; perguntou o motivo do PSF onde o munícipe estava cadastrado 

não poderia fazer essa mesma marcação; falou que seria simples e ia facilitar demais. O Presidente 

passou a palavra para o vereador Ronário que falou que o autor foi feliz com suas colocações de que os 
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problemas eram grandes e que a indicação se contemplava a falta de ônibus que nem em horário de pico 

tinha, imaginou para agendamento de consulta; falou que foi coordenador de um programa de saúde em 

Porto Real na saúde mental e que existia esse problema em 2009, mas que resolviam de maneira 

informal, eles mesmos ligava e resolvia, até porque os usuários eram vulneráveis, mas que as coisas 

mudavam, falou que era uma ação simples; falou que outro problema era quando a consulta era 

desmarcada ou ausência do médico. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que 

forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº 0022/2023 de 15 de Fevereiro de 2023 – 

Vereador Elias Vargas de Oliveira – Solicita a Realização de Agendamento de Consultas Médicas 

com Especialistas nas Próprias Unidades da Saúde Originárias da Recomendação ou Requerimento 

foi aprovada por unanimidade. Terminada a Primeira Fase, o Presidente passou para a Segunda Fase, 

Ordem do Dia. O Presidente falou que havia Projetos a serem discutidos e votados nesta Fase da Sessão. 

Votação Única. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário que fizesse a leitura do Veto 0020/2023 

a0o Autógrafo de Lei e Lei nº 0837/2022 que Versa a Promoção da Alimentação Saudável em Escolas 

Públicas do Município de Porto Real – Poder Executivo Municipal. O Presidente passou a palavra para 

o vereador Diego que desejou a todos um bom dia e solicitou a dispensa da leitura do veto e que fossem 

lidos somente os pareceres. O Presidente colocou em Discussão o referido pedido. Não havendo 

inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O pedido do 

vereador Diego foi aprovado por unanimidade. O Segundo Secretário fez a leitura dos pareceres. O 

Presidente colocou em Discussão Única o referido Veto. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário 

que procedesse a chama regimental para verificação da existência do quorum de maioria absoluta 

necessária ao prosseguimento da Sessão. Os presentes deverão responder presente ao microfone Foi 

registrada a presença dos vereadores: Carlos Antonio de Lima, Cláudio Luís Guimarães, Diego 

Graciani de Almeida, Elias Vargas de Oliveira, Fábio Nunes Maia, Henry de Carvalho Nunes, 

Juan Pablo da Silva Almeida, Luís Fernando da Silva, Renan Márcio de Jesus Silva e Ronário de 

Souza da Silva. Verificado quorum, o Presidente iniciou a chamada para a votação no qual o vereador 

irá declara verbalmente se mantém ou rejeita o referido veto. O Presidente concluiu a votação registrando 

cinco votos para a rejeição do veto e cinco votos para a manutenção do veto e uma abstenção. Votaram 

na rejeição os vereadores: Elias, Renan Márcio, Fernando Beleza, Ronário e Fábio Maia; e para 

manutenção os vereadores: Carlinhos, Cláudio, Diego, Juan Pablo e Henry; e ausência a vereadora 

Fernanda por motivo justificado. O Veto 0020/2023 a0o Autógrafo de Lei e Lei nº 0837/2022 que Versa 

a Promoção da Alimentação Saudável em Escolas Públicas do Município de Porto Real – Poder 

Executivo Municipal foi mantido pela maioria. O Presidente ratificou falando que devido ao empate, 

levaria o veto para outra sessão. O Presidente passou a palavra para o vereador Henry que pediu para o 

Presidente olhar o regimento interno, pois ele estava sendo orientado erradamente, falou ele tinha dez 

anos de Casa e que o senhor Ernani estava orientando errado. O Presidente falou que o veto foi mantido 

pela maioria. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário que fizesse a leitura do Veto 0021/2023 a0o 

Autógrafo de Lei e Lei nº 0838/2022 que Versa a Autorização do Poder Executivo a Criar o Programa 

“Horta Escolar”, com o Objetivo de Desenvolver Ações para Institucionalizar as Instalação e 

Manutenção de Hortas nas Dependências das Escolas Públicas Municipais. O Presidente passou a 

palavra para o vereador Diego que desejou a todos um bom dia e solicitou a dispensa da leitura do veto 

e que fossem lidos somente os pareceres. O Presidente colocou em Discussão o referido pedido. Não 

havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O 

pedido do vereador Diego foi aprovado por unanimidade. O Segundo Secretário fez a leitura dos 

pareceres. Terminada a leitura, o Presidente colocou em Discussão Única o referido Veto. O Presidente 

passou a palavra para o vereador Elias Vargas que falou que mais uma vez via não só como viu na 
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reunião de e4ducação que foi encaminhado um ofício para a secretária que não justificou sua ausência e 

nem mandou as explicações que foram pedidas em pauta, falou do descaso da secretária com a Casa, 

eximiu o prefeito de qualquer culpa, pois não passava pela sua cabeça que o prefeito vetaria dois projetos 

de lei tão importantes para a educação; falou da cultura do município na questão de horta, tentando 

incentivar a juventude na horta escolar que poderia fazer em parceria com a secretaria de agricultura, 

mas que não via projeto de nenhum lado deixando as crianças á deriva; pediu que o prefeito lhe escutasse 

e pediu para o mesmo pegar firme com o secretário, caso contrário não andaria; falou que em breve a 

secretária vai ser convocada e não mais convidada, falou que a secretária desacatou a Casa quando não 

respondeu nem justificou sua ausência, uma falta de respeito. O Presidente passou a palavra para o 

vereador Ronário que deixou claro que ele não mantinha ou rejeitava nenhum veto do vereador, se 

lembrou que alguns de seus projetos foram rejeitados por serem dele e que com ele a ação era diferente, 

falou que rejeitava por pensar no bem que o projeto faria á cidade; falou que tinha certeza que não iria 

ninguém da secretaria na reunião e falou que coisas estranhas aconteciam nas secretarias; em relação 

aos projetos que apre4sentaram o veto o veto da alimentação saudável era covardia vetar; sobre a horta 

escolar falou que quando se fazia uma coisa de maneira informal as coisas resolviam, falou que na escola 

José Ferreira tinha horta escolar, mas que foi criado por um professor junto com seus alunos e que o 

mesmo se chamava “Ronário”, ele mesmo junto com a Rita de Cássia. O vereador Elias Vargas se 

recordou do projeto e falou que funcionava muito bem, mas que infelizmente havia o descaso da 

secretaria de educação nessa questão. O Presidente ratificou a votação do primeiro veto falando que em 

caso de empate e que a rejeição se dava com a maioria absoluta dos vereadores; falou que como deu 

empate ele, como Presidente, rejeitou. O Presidente passou a palavra para o vereador Henry que falou 

que o artigo foi alterado e que mencionava votação secreta e a que foi discutida foi aberta e o que dizia 

respeito á rejeição do veto, teria que ter seis membros para rejeitar e não para manter e que se não tinha 

seis membros para rejeitar o voto estava mantido. O Presidente passou a palavra para o vereador 

Carlinhos que concordou com o vereador Henry. O Presidente solicitou um recesso de cinco minutos 

para resolverem a questão. O vereador Henry falou que o artigo foi modificado. O Presidente falou então 

que o veto foi mantido. Não havendo inscritos, o Presidente solicitou ao Segundo Secretário que 

procedesse a chama regimental para verificação da existência do quorum de maioria absoluta necessária 

ao prosseguimento da Sessão. Os presentes deverão responder presente ao microfone Foi registrada a 

presença dos vereadores: Carlos Antonio de Lima, Cláudio Luís Guimarães, Diego Graciani de 

Almeida, Elias Vargas de Oliveira, Fábio Nunes Maia, Henry de Carvalho Nunes, Juan Pablo da 

Silva Almeida, Luís Fernando da Silva, Renan Márcio de Jesus Silva e Ronário de Souza da Silva. 

Verificado quorum, o Presidente iniciou a chamada para a votação no qual o vereador irá declara 

verbalmente se mantém ou rejeita o referido veto. O Presidente concluiu a votação registrando cinco 

votos para a rejeição do veto e cinco votos para a manutenção do veto e uma abstenção. Votaram na 

rejeição os vereadores: Elias, Renan Márcio, Fernando Beleza, Ronário e Fábio Maia; e para manutenção 

os vereadores: Carlinhos, Cláudio, Diego, Juan Pablo e Henry; e ausência a vereadora Fernanda por 

motivo justificado. O Veto 0021/2023 a0o Autógrafo de Lei e Lei nº 0838/2022 que Versa a 

Autorização do Poder Executivo a Criar o Programa “Horta Escolar”, com o Objetivo de Desenvolver 

Ações para Institucionalizar as Instalação e Manutenção de Hortas nas Dependências das Escolas 

Públicas Municipais foi mantido pela maioria. Terminada a Segunda Fase, o Presidente passou para 

a Terceira Fase, Indicações e Requerimentos Verbais. O Presidente passou a palavra para o Vereador 

Elias Vargas de Oliveira que indicou que fosse providenciado o relatório mensal á Casa Legislativa da 

análise da água fornecida ás residências do município. O Presidente colocou em Discussão. O Presidente 

passou a palavra para o autor falou das reclamações nas redes sociais dos munícipes informando que a 
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qualidade estava inviável para utilização com aspecto gorduroso, causando alergias em muitas pessoas. 

Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como 

estão. A Indicação do vereador Elias Vargas foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a 

palavra para o vereador Diego Graciani de Almeida que indicou que fossem adquiridos rádios 

transmissores para a guarda municipal e para a defesa civil. O Presidente colocou em Discussão. O 

Presidente passou a palavra para o autor que falou que a cidade passava por várias obras e se deparou 

com a situação de pare e siga, desejou essa possibilidade para fluir melhor o trânsito, falou que teve 

reclamações e desejou melhora. O Presidente passou a palavra para o vereador Elias Vargas que 

parabenizou o autor, falou da importância do guarda municipal na cidade e se recordou quando assumiu 

a secretaria de ordem pública o quanto que apanhou, falou que teve o clamor da guarda que queria que 

fosse um guarda assumindo a pasta, mas que graças a Deus esteve lá, enquanto secretário e fez um 

trabalho extraordinário naquela secretaria, falou que conseguiu os rádiosn comunicadores das 

olimpíadas e que fazia uma integração com as polícias que tinham adquirido os mesmos rádios, tinha 

todo um contato e que se comunicava com todos, perguntou onde estavam os rádios, quase setenta rádios 

e que funcionavam. Falou que conseguiu uma torre para abranger o sinal; falou que ficava triste de ver 

a ordem pública hoje e como era antes na sua gestão. O autor agradeceu e convidou o vereador Elias 

Vargas para ser co-autor. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 

favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do vereador Diego com co-autoria do vereador Elias 

Vargas foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a palavra para o Vereador Ronário de 

Souza da Silva que indicou que fosse dada publicidade aos critérios de seleção das sessenta e três 

famílias que seriam contempladas com as unidades habitacionais que estavam sendo construídas no 

Bairro Freitas Soares. O Presidente colocou em Discussão. O Presidente passou a palavra para o autor 

que falou que a indicação foi aprovada ano passado e não foi atendida, pois encontrava com munícipes 

na rua que lhes perguntavam, falou que era uma maneira de dar transparência aos munícipes das ações 

do governo, pediu informações para que os munícipes acessassem; falou que estava preocupado com a 

construção dessa moradia, falou que estava no local por três vezes e identificou que não estava do jeito 

que deveria estar, falou que vai ter problema lá, falou que viu coisas estranhas, fora os dilúvios que 

estavam acontecendo na cidade; pediu essa publicidade devida. Não havendo mais inscritos, colocou em 

Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do vereador Ronário foi 

aprovada por unanimidade. O vereador Renan Márcio passou a Presidência para o vereador Ronário 

para que pudesse fazer sua Indicação Verbal. O vereador Ronário assumiu a Presidência e passou a 

palavra para o vereador Renan Márcio que indicou aquisição de vans para o município. O Presidente 

colocou em Discussão. O Presidente passou a palavra para o autor que falou acompanhar algumas 

famílias que faziam tratamento fora da cidade e via o descaso por parte do executivo, falou que muitas 

das vezes o horário não era cumprido, desmarcava horário em cima da hora, falou que viu uma 

publicação de um munícipe de um paciente estava esperando o transporte para fazer uma cirurgia no 

Estado de São Paulo e foi desmarcado em cima da hora, falou que acompanhava que o governo do estado 

estava entregando diversas ambulâncias do SAMU com UTI para vários municípios, pediu ao prefeito 

que era amigo do governador para pedir para o município, falou da necessidade e falou da frota que não 

atendia ao número de pacientes; convidou todos os vereadores para serem co-autores. O Presidente 

passou a palavra para o vereador Fernando Beleza que desejou a todos um bom dia e falou que essa era 

sua preocupação também, falou que estava nessa luta e que já fez reunião com o chefe de transporte que 

segundo ele a cidade estava precisando mesmo de carros na secretaria de saúde; falou que já fez 

indicação na Casa para fazer esse atendimento; falou que muitas pessoas conseguiam cirurgia depois de 

anos e não vai por falta de carro; pediu ao doutor do coração resolver a situação do munícipe e que a 
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saúde tinha pressa, falou que queria resposta. O Presidente passou a palavra para o vereador Carlinhos 

que parabenizou o autor e lembrou que semana passada esteve com o presidente da ALERJ onde 

conversaram sobre diversos temas e que levou um ofício sobre ambulância adaptada dentre outros, e que 

em breve vai protocolar na Casa, falou que vai cobrar respostas e desejou que a cidade fosse 

contemplada; falou que precisavam buscar recursos parlamentar. O autor agradeceu os comentários e 

falou da importância da indicação, falou da família que acompanhava o paciente que ficava 

desconfortável em carro pequeno, falou do tratamento que era cansativo e pediu atenção do prefeito. 

Não havendo necessidade de colocar em Votação, a Indicação do vereador Renan Márcio foi aprovada 

por unanimidade. O vereador Renan Márcio reassumiu a Presidência. O Presidente passou a palavra 

para o Vereador Juan Pablo da Silva Almeida que indicou a instalação de bancos de sementes em todo 

âmbito municipal. O Presidente colocou em Discussão. O Presidente passou a palavra para o autor que 

falou que os bancos serviam para levar alimentação, nesses tempos difíceis, para animais silvestres e 

que essa alimentação quando passa pelo sistema digestivo de alguma ave ou qualquer animal que venha 

a se alimentar desse banco de sementes passava a germinar sete vezes mais rápido; falou das fortes 

chuvas, deixando o solo bem encharcado e isso era para tentar tirar algo de positivo disso, sendo de 

grande valia, ajudando a mãe natureza. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que 

forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do vereador Juan Pablo foi aprovada por 

unanimidade. Terminada a Terceira Fase, o Presidente passou para a Quarta Fase, Explicações 

Pessoais. O Presidente perguntou ao Segundo Secretário se tinha algum Vereador inscrito para as 

Explicações Pessoais. O Segundo Secretário falou que sim, o vereador Elias Vargas. O Presidente passou 

a palavra para o Vereador Elias Vargas de Oliveira que mais uma vez desejou a todos um bom dia e 

falou á população que além de presidente da comissão de finanças e orçamento e da comissão de 

educação ele era da comissão de redação e da comissão de defesa do consumidor; falou que estava 

usando a tribuna para mostrar sua indignação pelo serviço prestado pela ENEL na cidade, falou dos 

transtornos como queda de energia, queimando aparelhos eletrônicos, picos de energia, deixando a 

população á deriva, falou que vai encaminhar ao Presidente um pedido de audiência pública e já 

convidou todos a participar, da audiência através da comissão de defesa do consumidor para o dia 22 de 

março ás oito da manhã na Casa, falou que a ENEL era uma das três geradoras e que estava levantando 

a questão da ENEL, falou que ela tinha oito por cento de consumidores do país, antiga ampla, com mais 

de três milhões de consumidores no Rio de Janeiro, falou que vai convidar o Ministério Público, o 

judiciário, OAB para defender algumas situações e apresentar á população como entrar com processos 

pertinentes. Terminada a Quarta Fase, o Presidente passou para a Quinta Fase, Horário de Liderança. 

O Presidente passou a palavra o Vereador Elias Vargas de Oliveira, Líder do PRTB, para que caso 

queira, faça uso da mesma. O vereador Elias Vargas falou sobre a reunião da comissão de educação na 

Casa, falou que não ficou satisfeito com a secretaria e os ofícios enviados a ela, falou que o prefeito não 

deveria estar ciente desse descaso; falou que ia convocar a mesma para comparecer á Casa. O Presidente 

passou a palavra o Vereador Cláudio Luís Guimarães, Líder do PTB para que caso queira, faça uso da 

mesma. O Vereador Cláudio falou que estava preocupado com a Casa, falou da questão do trabalhador 

e que ele prezava em ter seu salário em dia, comentou que o pagamento do mês de fevereiro não tinha 

saído ainda, não foi feito, e que era normal até o dia vinte, pagamento da Casa, falou que todos 

perguntavam e que queria resposta para dar aos servidores, pediu posicionamento do Presidente. O 

Presidente passou a palavra o Vereador Diego Graciani de Almeida, Líder do CIDADANIA para que 

caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Diego desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a 

palavra o Vereador Luís Fernando da Silva, Líder do PSD para que caso queira, faça uso da mesma. O 

Vereador Fernando Beleza desejou a todos um bom dia e falou que gostaria de saber da mesma coisa, 
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pois as pessoas falavam que os vereadores haviam recebido, mas que ele não recebeu; falou que vinha 

acompanhando o caso da Mayara que foi ao hospital tomar medicação para anemia e que o acesso se 

quebrou e se perdeu dentro do braço dela, falou que o hospital ofereceu medidas para identificar e que 

assim aconteceu, falou que a paciente fez os exames e o acesso foi identificado, mas que havia risco do 

material andar pelo corpo tendo acesso ás veias do coração, falou que a mesma teve o braço aberto e o 

material não foi encontrado, falou que a paciente estava preocupada e pediu a secretaria de saúde que 

desse atenção a esse caso e a ajuda do prefeito. O Presidente passou a palavra o Vereador Carlos Antonio 

de Lima, Líder do AVANTE para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Carlinhos desejou a 

todos um bom dia e deixou registrado um boato que ocorria no gabinete da Casa pela falta de pagamento 

ser por causa da presidência anterior da Casa, pediu que o Presidente explicasse para todos, pois isso era 

uma inverdade em cima de uma ação movida pelo Presidente atual, falou que era covardia e caluniosa 

que estava sendo jogada aos ventos para sujar sua imagem. O Presidente passou a palavra o Vereador 

Ronário de Souza da Silva, Líder do PSDB para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador 

Ronário falou de transparência e ética; pediu ao executivo mais respeito pela Casa, onde ofícios, 

indicações e requerimentos não eram atendidos dentre outros problemas, falou que isso os deixavam 

preocupados, pediu que as portas do executivo se abrissem para os vereadores. Terminada a Quinta Fase, 

o Presidente passou para a Sexta Fase Lembretes. O Presidente falou da sessão solene do dia 

internacional da mulher e que a sessão ordinária ficaria a ser realizada na segunda feira posterior a ela; 

leu a justificativa de ausência da vereadora Fernanda. O vereador Ronário falou que na sessão solene ele 

e o vereador Fábio Maia vão estar em Brasília. O Presidente falou do rio que se rompeu e pediu atenção 

do prefeito, no bairro São José; em relação ao pagamento, falou que nomeou o diretor de finanças e 

orçamento para assinar junto a ele o pagamento e que os trâmites feitos foram legais e estava aguardando 

o banco para abrir esse chamado na central para fazer o pagamento, falou que ia á Caixa para saber de 

uma data para fazer o pagamento. Terminada a Sexta Fase, o Presidente passou para a Sétima Fase 

Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente deu por encerrada a presente Sessão às 

doze horas e cinco minutos desejando a todos um bom dia. Eu, Camila Costa Rosas, digitei a presente 

ata, que vai por mim assinada e pelos vereadores presentes.  

Assinam a ata:  

 

Renan Márcio de Jesus Silva (Presidente): _______________________________________________ 

 

 

 

Ronário de Souza da Silva (2º Secretário): ___________________________________________ 

 

 

 

  Ata da 04ª Sessão Legislativa Ordinária do 3º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

 

Fábio Nunes Maia: _____________________________________________________________ 

Autenticar documento em https://spl.cmportoreal.rj.gov.br/autenticidade 
com o identificador 310039003200310035003A00540052004100, Documento assinado 

digitalmente conforme MP n° 2.200-2/2001, que institui a Infra-estrutura de Chaves 
Públicas Brasileira - ICP - Brasil.



        Câmara  Municipal  de  Porto  Real    
Estado do Rio de Janeiro 

Poder Legislativo 
 

 

 

8 

 

 

Elias Vargas de Oliveira: _________________________________________________________ 

 

Henry de Carvalho Nunes: _________________________________________________________ 

 

Cláudio Luís Guimarães: ______________________________________________________ 

 

Luís Fernando da Silva: _________________________________________________________ 

 

Diego Graciani de Almeida: ______________________________________________________ 

 

Juan Pablo da Silva Almeida: _____________________________________________________ 

 

Carlos Antonio de Lima: _________________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 
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